
 

 

 

 

ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE AREZ/RN, DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA NO DIA 

07 DE DEZEMBRO DE 2023. 

 

No 7º (sétimo) dia do mês de dezembro do ano de 2023, precisamente às 09h5, no 

Palácio José Ferreira de Carvalho, se reuniram os vereadores da Câmara Municipal de 

Arez, Estado do Rio Grande do Norte, em sua sede própria, sito a Praça Getúlio 

Vargas, 280, Centro, sob a presidência do Exmo. Sr. Arlindo Dias de Lima, secretariado 

pelos vereadores Emanuel Justino da Silva Souza, 1º Secretário da Mesa Diretora, e 

Roosevelt Delano de Menezes Alves, 2º Secretário da Mesa Diretora. O Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão legislativa e agradeceu a presença dos colegas 

parlamentares e do público presente à reunião, como também aos cidadãos que 

acompanharam a reunião através das redes sociais. Dando início aos trabalhos, o Sr. 

Presidente pediu que fosse executado o hino nacional brasileiro e, na sequência, pediu 

ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Emanuel Justino da Silva Souza, que fizesse a 

leitura da ata da 38ª sessão ordinária realizada na data de 30 de Novembro de 2023, 

sendo aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes à reunião, com restrição. 

O nobre Vereador Emanuel Souza fez uma objeção à ata e pediu ao Sr. Presidente que 

fosse feita a seguinte correção, referindo-se ao Projeto de Lei nº 029/2023 (substitutivo 

ao projeto de lei nº 26/2023), de autoria do Poder Executivo, assunto: altera 

disposições da Lei Municipal nº 353/2023: onde se lê: “Lei Municipal nº 353/2023”, leia-

se: “Lei Municipal nº 353/2003”. Logo em seguida, o Sr. Presidente pediu ao 1º 

Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura das matérias constantes na pauta 

dessa sessão ordinária. Ofício 216/2023. Assunto: Relatório de estudo de estimativa 

de impacto orçamentário e financeiro dos agentes políticos para fixação dos subsídios, 

solicitados através do Ofício nº 119/2023/CMA; Mensagem Aditiva nº 01/2023-GAB, 

resposta ao Ofício nº 02/2023/CFO/CMA, assunto: informações orçamentárias 

necessárias para a alteração ao Projeto de Lei nº 23/2023, que estima a receita e fixa a 

despesa do município para o exercício financeiro de 2024; Ofício nº 03/2023-GAB do 

Projeto de Lei nº 33/2023, assunto: autoriza a abertura de créditos adicionais, ajusta os 

créditos adicionais no orçamento anual de 2023, e dá outras providências; Projeto de 

Lei nº 30/2023, de autoria do Vereador Kleiber Chacon, assunto; dispõe sobre 

denominação de ruas do loteamento Tobias Joaquim de Paiva, e dá outras 

providências; Requerimento nº 22/2023, de autoria do Vereador Kleyber Basílio 

Chacon, assunto: solicita a pavimentação a paralelepípedo e instalação de postes, 

luminárias e lâmpadas na Rua Pedro Marinho de Menezes (rua localizada em frente à 

delegacia civil); Requerimento nº 23/2023, de autoria do Vereador Kleyber Basílio 

Chacon, assunto: implantar em nosso município de Arez/RN a feira da agricultura 

familiar, especificamente dentro da própria zona rural; Requerimento nº 21/2023, de 

autoria do Vereador Marcos Antônio Acioli, assunto: extensão do cano da rede de 

distribuição de água na Travessa Isaura Luíz da Silva, na comunidade de Nascença, 

zona rural deste município; Requerimento nº 22/2023, de autoria do Vereador Marcos 

Antônio Acioli, assunto: retirada de lixo, areia e entulho sobre calçamento da 

comunidade de Rio do Meio, zona rural deste município; Indicação nº 09/2023, de 

autoria do Vereador Marcos Antônio Acioli, assunto: reforço da indicação nº 02/2021 



- necessidade de pavimentação em paralelepípedo na comunidade de Nascença, zona 

rural deste município; Projeto de Lei nº 31/2023, de autoria do Vereador Kleyber 

Basílio Chacon, assunto: “Institui a semana municipal de agricultura familiar no 

município de Arez/RN” e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 32/2023, assunto: 

Fixa os subsídios dos vereadores e secretários do município de Arez/RN, mandato 

2025 a 2028, e dá outras providências. Julgamento das contas de governo do Poder 

Executivo referente às contas de 2017; Processo Administrativo nº 

232.604.511/2023-CMA assunto: Processo nº 003767/2021-TC de julgamento das 

contas de governo da prefeitura municipal de Arez, Estado do Rio Grande do Norte, 

referente ao exercício de 2017; Parecer nº 07/2023/CFO/CMA, assunto: Processo de 

julgamento das contas de governo da Prefeitura Municipal de Arez do Estado do Rio 

Grande do Norte, referente ao exercício de 2017. Parecer nº 10/2023 da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Decreto legislativo nº 15/2023, ementa: Aprova o 

parecer sobre as contas de governo do Poder Executivo do município de Arez/RN 

referente ao exercício de 2017; Projeto de Lei nº23/2023: estima a receita e fixa a 

receita do município de Arez para o exercício de 2024; Votação da Mensagem Aditiva 

nº 01/2023 ao Projeto de Lei nº 23/2023; Parecer Final da CFO ao Projeto de Lei nº 

23/2023. Projeto de Lei nº 24/2023, ementa: Dispõe sobre a criação do dia municipal 

dos agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias no município 

de Arez, e dá outras providências, autor: Vereador Kleiber Chacon; Emenda 

Supressiva nº 01 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 24/2023; 

Parecer nº 11/2023/CC/CMA ao projeto de lei nº 24/2023, de iniciativa do Poder 

Legislativo, assunto: dispõe sobre a criação do dia municipal dos agentes comunitários 

de saúde e agentes de combate às endemias no município de Arez, e dá outras 

providências. Após a leitura das matérias, o Sr. Presidente encaminhou às comissões 

os projetos de lei apresentados: Projeto de Lei nº 30/2023 (de autoria do Vereador 

Kleiber Chacon), Projeto de Lei nº 31/2023 (de autoria do Vereador Kleyber Basílio 

Chacon) e o Projeto de Lei nº 32/2023 (de autoria do Poder Legislativo Municipal). 

Logo em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação as matérias constantes na 

pauta desta reunião. Foram votadas, inicialmente, as proposições apresentadas pelos 

vereadores: Kleiber Basílio Chacon (Requerimento nº 22/2023 e Requerimento nº 

23/2023), Marcos Antônio Acioli (Requerimento nº 21/2023, Requerimento nº 22/2023 e 

Indicação nº 09/2023), as quais tiveram a aprovação unânime dos vereadores. Na 

sequência, foram votados os pareceres das comissões de Finanças e Orçamento-CFO 

e Justiça e Redação-CJR, referentes à prestação de contas do exercício financeiro de 

2017, de responsabilidade do ex-prefeito Antônio Bráulio da Cunha (falecido), sendo os 

mesmos aprovados pela unanimidade dos vereadores. Em ato continuo, foram votadas 

as seguintes proposições: Mensagem Aditiva nº 01/2023 ao Projeto de Lei nº 23/2023, 

Parecer nº 12/2023 da Comissão Conjunta (Comissão Finanças e Orçamento, 

Comissão Justiça e Redação, Comissão de Obras, Serviços Públicos e Outras 

Atividades, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social) ao Projeto de Lei nº 

23/2023, aos quais todos os parlamentares deliberaram a favor. Foram votados ainda: 

Emenda Supressiva nº 01/2023 ao Projeto de Lei nº 24/2023 e o Parecer nº 11/2023 da 

Comissão Conjunta (Comissão Finanças e Orçamento, Comissão Justiça e Redação, 

Comissão de Obras, Serviços Públicos e Outras Atividades, Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social) ao Projeto de Lei nº 24/2023, sendo aprovados pela 

unanimidade dos parlamentares. Após a votação das matérias, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos colegas vereadores. O nobre Vereador Kleiber Chacon pediu a 

oportunidade e falou sobre o Projeto de Lei nº 24/2023, de sua autoria, e justificou essa 



iniciativa alegando o merecimento dos profissionais da saúde de ter um dia 

comemorativo em sua homenagem. O nobre vereador encerrou as suas palavras 

agradecendo aos colegas parlamentares pela aprovação do referido projeto de lei, e 

espera que o mesmo seja sancionado pelo prefeito. O Sr. Presidente fez o uso da 

palavra e elogiou a iniciativa do Vereador Kleiber Chacon em apresentar o projeto de 

lei propondo a criação de uma data comemorativa para os agentes de saúde e agentes 

de endemias, por serem profissionais responsáveis, e parabenizou a todos os agentes 

de saúde do nosso município pelo empenho nas suas atividades. Logo em seguida, o 

nobre Vereador Marcos Acioli pediu a oportunidade e agradeceu aos colegas 

vereadores pela aprovação da Indicação nº 09/2023, de sua autoria, sobre a 

pavimentação da comunidade de Nascença. Disse também que espera que a referida 

obra seja incluída no orçamento para o exercício de 2024.  Na sequência, o nobre 

Vereador Delano Menezes pediu a oportunidade e falou da importância da instalação 

de câmeras de vigilância em pontos estratégicos do município. Disse o vereador que 

pretende apresentar nesta Casa uma proposição solicitando ao Poder Executivo a 

realização desse serviço. O nobre vereador apresentou como justificativa a inibição da 

ação de vândalos e assaltos em estabelecimentos comerciais. Com relação a isso, 

falou sobre os atos de vandalismo ocorridos no município, referindo aos vândalos que 

danificaram a iluminação da decoração natalina. O Sr. Presidente fez o uso da palavra 

e comentou a fala do Vereador Delano Menezes e disse que todos os cidadãos do 

município devem se conscientizar de que Arez é de todos, e que atos de vandalismo só 

trazem prejuízos, mesmo se os que praticaram tais atos não simpatizem a gestão 

municípal. Na sequência, o Vereador Kleyber Basílio Chacon pediu a oportunidade e 

comentou sobre a fala do colega parlamentar Delano Menezes, e disse que já foi 

apresentado nesta Casa um requerimento solicitando do Poder Executivo a instalação 

de câmeras nas escolas municipais, e pediu ao colega parlamentar que inclua também 

no seu requerimento os estabelecimentos de ensino. Depois, falou da sua indignação 

com relação aos atos de vandalismos ocorridos recentemente na nossa cidade. O 

nobre Vereador Breno Lins pediu a oportunidade e expressou a sua indignação e 

repúdio pelos atos de vandalismo ocorridos na nossa cidade, porém, não acha justo 

que cidadãos usem as redes sócias para culpar, por esses atos, a oposição. Ainda com 

a palavra, o nobre vereador falou sobre um desabafo de uma cidadã que reclamou 

sobre o transporte dos estudantes que sempre deixa de fazer a rota até Natal em 

virtude dos feriados no município, fazendo com que esses alunos tenham despesas 

com transporte. O nobre vereador sugeriu ao gestor do município que fizesse a 

concessão de hora extra aos motoristas, evitando que os alunos tenham despesas com 

fretes e não percam as suas aulas. O nobre Vereador Kleiber Chacon, mais uma vez 

com a palavra, parabenizou o nobre Vereador Delano Menezes pela iniciativa de 

apresentar um requerimento pedindo ao Poder Executivo a instalação de câmeras de 

vigilância no nosso município. Disse o vereador que vê nesse requerimento uma 

necessidade com relação à segurança, inclusive pelo fato de não ser um investimento 

muito caro. A nobre Vereadora Juraci Santana pediu a oportunidade e expressou 

também a sua indignação pelo que tem acontecido no nosso município, inclusive a falta 

de união que poderia fazer do nosso município um Arez melhor. A vereadora falou 

também do cuidado que cada cidadão deve ter pela nossa cidade, a qual pertence a 

todos, como também do dever que todos devem ter pelo zelo e limpeza do nosso 

município. O nobre Vereador Emanuel Souza pediu a oportunidade e repudiou os atos 

de vandalismo praticados na decoração natalina da nossa cidade. O nobre vereador 

também repudiou a atitude das pessoas que usaram as redes sociais fazendo 



acusações contra a oposição como os responsáveis pelos danos praticados. Na 

sequência, não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a 39ª 

sessão ordinária, e convidou a todos para a 40ª sessão legislativa ordinária que 

acontecerá na data de 14 de Dezembro de 2023. Depois, pediu que fosse lavrada a 

presente ata que, após ter sido lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente, 

Arlindo Dias de Lima e pelos vereadores: Emanuel Justino da Silva Souza e Roosevelt 

Delano de Menezes Alves, 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora, respectivamente. A 

esta sessão legislativa a presença dos vereadores foi unânime. O inteiro teor desta 

reunião foi gravado, passando o arquivo de áudio correspondente a integrar o acervo 

documental desta reunião. 

 

Sala da Sessão da Câmara Municipal de Arez/RN, em 07 de dezembro de 2023. 
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